

— Szív- és idegbajosoknál, vese- és cukorbetegknél, köszvényben és csúszban szenvedőknél egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz reggelenként éhgyomorra véve, a beteget alaposan kitisztítja, a gyomor és a máj működését előmozdítja s az emésztést s az anyagcserét lényegesen megjavítja. — Kérdezze meg orvosát.

működés a béke, a nemzetközi egyenjogúság és igazság jegyében áll.

— Részünkről számos alkalommal jelentettük már ki, hogy Magyarország mindig kész résztvenni olyan konstruktív értelemben vett békepolitikának a művelésében, amely figyelemmel van minden nép vitális érdekeire, kölcsönösen tiszteletben tartja jogos követeléseiket és a normális viszonyok helyreállítását realpolitikai alapon keresi.

— Egy ilyen, az erőviszonyokhoz mért aktív békepolitikát folytat Magyarország mind a német birodalommal való őszinte barátságra való támaszkodással és a római jegyzőkönyvek keretében Olaszországgal és Ausztriával való szoros együttműködésben is.

— Azok a megbeszélések, amelyekkel berlini hivatalos látogatásunk alkalmával a német államférfiakkal folytattunk, megerősítették bennünket abban, hogy a német birodalom és Magyarország között változatlanul fennálló barátságos kapcsolatoknak békés céljaink elérése érdekében való szorgos ápolása és továbbfejlesztése a helyes út. Azok a baráti kapcsolatok, amelyek a mostani napokban kereskedelem- és gazdasági szempontból is további megerősítést nyertek, nemcsak a magyar és német nemzet érdekeit szolgálják, hanem hivatva vannak az általános európai béke és az együttműködés ügyét is szolgálni.

— Hangsúlyozom, hogy a magyar kormány tagjainak látogatása semmiféle más célt nem szolgált, mint általános eszmecsere folytatni és baráti kézszorítást váltani a német birodalom vezető egyéniségeivel.

A nagy tetszéssel fogadott nyilatkozat után a miniszterelnök és külügyminiszter a sajtó képviselői társaságában Sztójay Döme magyar követ által felajánlott teát vettek részt s hosszasan elbeszéltek az újságírókkal.

Darányi és Kánya Hitlernél vacsorázott

Berlin, november 25. A magyar államférfiak berlini látogatásának befejezésekor este a birodalom vezéréknél és kancellárjánál vacsora volt, amelyen Darányi Kálmán miniszterelnökön és Kánya Kálmán külügyminiszteren kívül résztvettek Sztójay Döme magyar követ, Marschall Ferenc és Pataky Tibor államtitkárok, a magyar miniszterelnök kíséretének többi tagja és a berlini magyar követség tagjai. Német részről jelen volt valamennyi Berlinben tartózkodó birodalmi minisz-

ter, a nemzeti szocialista párt birodalmi vezetői, a véderő, a külügyminisztérium, a nemzeti szocialista rohamcsapat szervezetek, a repülőtestület és a földművelésügyi képviselői, Papen nagykövet stb.

Német hivatalos jelentés a tárgyalások eredményéről

Berlin, nov. 25. A hivatalos Német Távirati Iroda jelenti: A magyar vendégeknél hivatalos berlini tartózkodásuk folyamán, mely most lezárult, az ünepségeken, valamint a vidászati kiállításnak és a harmadik birodalom őket különösen érdeklő intézményeinek meglátogatásán kívül sok alkalommal nyílt az állam és a nemzeti szocialista párt vezető személyiségeivel beható megbeszélésekre, így a birodalmi külügyminiszterrel ismételt baráti megbeszéléseken megvitatták az európai politika kérdéseit, nevezetesen azokat, amelyek a két nemzetet közvetlenül érdeklik. Ezeket a megbeszéléseket kiegészítette és megerősítette a beható és bizalomteljes beszélgetés, amelyet a két magyar államférfi ma Hitler kancellárral folytatott. **Kölcsönös meglepetésre újból ki-üzent, hogy a felfogások teljesen egyeznek. Egyetértettek abban, hogy éppugy, mint eddig, a jövő-**

ben is a két országot érintő minden kérdésben a legszorosabb érintkezést kell fenntartani s a béke szolgálatában álló közös célokat folytonos eszmecsere révén továbbra is követni kell. A szilárdan megalapozott és a kölcsönös, rendíthetetlen bizalom alapuló német-magyar barátság szellemében a jövőben is előmozdítják a két ország gazdasági és közművelődési téren kifejlődött kapcsolatait és bizalomteljes együttműködését s ezzel mindazokat az egyéb kérdéseket, amelyek Németországot és Magyarországot közösen érintik. Így a magyar és német államférfiak egybehangzó meggyőződése szerint a német-magyar barátság és annak állandó elmélyülése nemcsak a két ország érdekeit szolgálja, hanem ezen túlmenően lényegesen hozzájárul minden törekvéshez, amely Európa megbéklésére irányul.

A francia miniszterelnök és a külügyminiszter Londonba utazik

London, nov. 25. Chautemps miniszterelnök és Delbos külügyminiszter hétfőn reggel 9 órakor érkezik Londonba és a külügyi hivatalban, majd a miniszterelnöki palotában tanácskozik az angol kormány tagjaival. Hétfőn délben

Chamberlain miniszterelnök villás reggelit, este pedig Eden külügyminiszter magánlakásán ebédel ad a francia vendégek tiszteletére, akik kedden este utaznak vissza Párisba.

Légi harc Nanking felett

Sanghaji jelentés szerint tegnap Nanking felett vívott légi harcok során 11 kínai repülőgép közül a japánok háromat lelőttek. Ezek közül kettő szovjet orosz gép volt. A sanghaji éhínség komoly veszedelemmel fenyeget. A nemzetközi negyed egyik vezető tisztviselője közölte a Reuter Iroda levelezőjével, hogy a város élelmiszerkészlete alig három napra elegendő.

A Domei Iroda jelentése szerint a japán légi haderő gépei esütőtörőkön délután bombázták a kanton-hankau vasútvonalat. A bombák több helyen megrongáltak a vasúti pályatestet. A japán repülőgépek ezenkívül elrepültek Nanking felett s sikerrel bombázták a város közelében levő repülőteret és több más katonai intézményt.

Bornemisza miniszter az idegenforgalom emeléséről

A szoboszlói, debreceni gyógyszállók ügye mielőbb megoldáshoz jut. A Hortobágyon 20—25 szobás új ház épül a csárda mellett. —

Budapest, november 25. Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter esütőtörőkön délután sajtófogadást rendezett. Az anketon a miniszter általános tájékoztatást nyújtott arról, hogy az elkövetkezendő szezonban az idegenforgalmi propaganda két kiváló feladatnak a megvalósítását célozza, egyrészt a hír-

verés és szolgálat kiterjesztését, illetőleg megerősítését, másrészt az idegenforgalmi felkészültség fokozását.

Az ország belső idegenforgalmi felkészültsége tekintetében rámutatott arra, hogy amíg Ausztriában 360 ezer ágy áll rendelkezésre, hazánkban csak alig néhány tízezer. A jó szobák és ágyak számát tehát fokozni kell és ebből a szempontból is fontos a gyógyszállók mielőbbi megépítése. Vidéken az OTI és a MABI által nyújtott kölcsönök révén lassanként megindulnak a szállodaépítkezések. A hajdúszoboszlói, a debreceni és balaton: szállók építésének kérdése is remélhetőleg mielőbb megoldáshoz jut a kölcsönök révén. A vidéki népművészeti központokban épített úgynevezett népházak sorát az idén kiegészítették a tihanyi vendégházzal. A Hortobágyon a régi csárda közelében új 20—25 szobás házat létesítenek majd. A légi turisztikai leszállóhelyek fejlesztését s meglévő fokozatos kibővítését szintén programba vették. Azzal a tervvel is

**TÉLI MOSÓKELMÉK
MELEG ALSÓRUHÁZAT
Kardos Lászlónál**

foglalkoznak, miként lehetne a Gellért hegyi Citadellát is bekapcsolni az idegenforgalmi attrakciók sorába.

A miniszter ezután rámutatott az eucharisztikus kongresszus rendezőbizottságának nagy és felelősségteljes munkásságára és hangsúlyozta, hogy a kormány minden eszközzel támogatja ezt a munkát.

Végül Bornemisza miniszter utalt arra, hogy az idegenforgalom, amely egyik legfontosabb exporttevékenységünk lett, megérdemli a nagyközönség és a sajtó támogatását.

A csuklyás ügybe belekevert Pastre Habert hazatrazott Magyarországból

Páris, nov. 25. Pastré Habert, az Evoyi vár ura, akinek neve a fegyver rejtetegettségi ügygel kapcsolatban forgalomba került, jelentkezett az igazságügyi rendőrségben. Kijelentette, hogy Magyarországon volt vadászaton s csak az újságokból tudta meg, hogy személyét belekeverték az ügybe. Most, hogy visszatért Franciaországba, szeretne magyarázatot kapni, mert az ügyhöz semmi köze. Vallomását jegyzőkönyvbe vették és a vizsgálóbíró elé terjesztik.

Komolyra fordult a francia kormány helyzete a tisztviselői kérdés miatt

Páris, nov. 25. (MTI) A francia kormány s a közalkalmazottak szövetsége között a tisztviselői fizetésemelések ügyében felmerült ellentét igen komolyra fordult. A megegyezés érdekében kifejtett erőfeszítések mindeddig eredménytelenek maradtak. A közalkalmazottak szövetsége nem hajlandó engedni követeléseiből, viszont a kormány úgy érzi, hogy elment az engedékenység végső határáig és nincs ok arra, hogy veszélybe sodorja a költségvetés nehezen létrehozott egyensúlyát. A kommunistapárt, valamint a szocialisták egyrésze a kormányval szemben a tisztviselők álláspontját támogatja. A képviselőház folyosóin a válság feszült légkörében várják az éjszakai ülést, amelyen a kommunista párt magatartása fogja eldönteni a Chautemps kormány sorsát.

— A románok még a régi térképektől is félnek. Bukarestből jelentik: A belügyminisztérium megtiltotta az olyan térképek behozatalát, melyeken Romániát a háborúelőtti határai vannak, az ország határaitként feltüntetve, vagy ahol a Romániához tartozó területek más állam tulajdonaként szerepelnek. A rendelet ellen vétőket bíróság elé állítják.

Víg színház

Ma utoljára
CHARLES BOYER
Jean Arthur
izgalmas világfilmje:
Ejszaka kezdődött

**Böde-féle
csemege kolbász
reggelire, ebédre, vacsorára!**
Böde Gyula Csapó u. 8.
Kossuth u. 55.

Mit akartak francia csuklyások?

Egy tábornokot is vád alá helyeztek.

Páris, nov. 25. A csuklyások szövetségének ügye tegnap este óta a CSAR szövetség ügyévé alakult át. Ezek a kezdőbetűk a forradalmi akció titkos bizottsága (Comité Secret d'Action Revolutionnaire) kezdőbetűi.

A Paris Soir jelentése szerint a rendőrség most már ismeri a Csar szövetség terveit. A szövetség a feloszlott jobboldali ligák tagjaiból állott s kapcsolatban tartott fenn bizonyos királypárti csoportokkal is. Fővezére a letartóztatott Belonole volt, akinek testvérét és több alkalmazottját is letartóztatták, feleségét pedig rendőri őrizetben tartják. Úgy látszik, hogy a letartóztatott du Seigneur tábornok nem játszott főbenjáró szerepet ez ügyben. A tábornok mindazonáltal

beismerte, hogy kapcsolatban volt Delonolevel. A sajtó megállapítja, hogy a belügyminiszter még ma sem tudja komoly alapokkal alátámasztani a köztársaság bizottsága ellen irányuló összeesküvés vádját. Mindennap új feltűnést keltő leleplezéseket harangoznak be, — írja a Liberté. — Egész Páris a belügyminiszteren nevet.

Páris, nov. 25. Havas. A rendőrfőnökségben délben kijelentették, hogy du Seigneur tábornokot tiltott szövetkezés miatt vád alá helyezték. Közli ezenkívül a rendőrfőnökség, hogy Delonole mérnököt az éjjel letartóztatták. A rendőrség csütörtök reggel házkutatást tartott a Curier Royal c. lap szerkesztőségében.

A debreceni sebészeti klinika küzdelme egy református pap életéért

Vérmérgezéssel vitték be, négyszer operálták, de nem lehetett megmenteni.

A debreceni sebészeti klinikára november 9-én súlyos vérmérgezéssel beállították Nagy Lajos református lelkipásztort, Szabolcs vármegye főlevéltárosát. Nagy Lajosnak cukorbetegsége volt, emellett *larázsfészke támadt s ebből folyólag súlyos és általános vérmérgezés lépett fel testében.* Már másnap megoperálták, bár az orvosok elkülsmeretes vizsgálat után láták, hogy nincs remény a megmentésére. Ennek ellenére emberéleti küzdelmet folytattak, hogy életben tartsák Nagy Lajos lelkészét. Az első operációt három nap múlva újabb műtét követte, majd hét nap múlva ismét operálni kellett. Egyik sem hozott javulást. Utolsó kétségbeesett kísérletként szerdán amputálták a jobb-

lábát, hátha valami csoda folytán a vérmérgezés nem terjedt el az egész szervezetben. Sajnos, minden erőfeszítés hiábavaló volt. Nagy Lajos életét nem lehetett megmenteni.

A műtét után kevés időre magához tért, de aztán nyolc óra múlva meghalt. A cukorbetegségen alapon kifejlődött szepszis megölte. Nagy Lajos 51 éves volt. Széleskörű tudása miatt is általános tiszteletnek örvendett. Halála nagy részvétet keltett.

AMATŐR ALBUMOK
óriási választékban és olcsón kaphatók a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Körzeti iparos nagygyűlés lesz Debrecenben

Mint már közöltük, a debreceni ipartestület a körzeti ipartestületek bevonásával *folyó hó 28-án, vasárnap délelőtt tízórai kezdettel az ipartestület dísztermében nagygyűlést tart,* melyen való részvételre a körzeti ipartestületekbe tartozó iparosság részéről nagy érdeklődés nyilvánul meg. Naponta érkeznek a kívánságok és javaslatok özöne, a segítés és orvoslás módjára vonatkozó vélemények és javaslatok, amik azt bizonyítják, hogy úgy a helybeli, mint a vidéki iparosság megérti a nagygyűlés fontosságát és attól eredményeket is vár. Egyébként a nagygyűlés napirendjén szerepelnek az *adó, OTI, öregségi, rokkantsági ügyek; váromány megszerzése; építő-, ruházati és bőripari ügyek; az iparosok kötelező nyugdíjbiztosítása;*

irányárak, árrombolás; sztrájkszabályozás; iparosképzés, utánpótlás; iparosodás rendezése, kölcsön; az iparosság parlamenti képviselése; a kontáripárizók legerélyesebb üldözése és végül ipartelepnek az ország különböző részein való engedélyezése.

Mint látjuk, a napirendi pontok felölelik mindazokat a problémákat, amelyeknek rendezése halaszthatatlanul sürgős. Ezért nem feltűnő, ha az iparostársadalom széles rétege nagy megnyugvással kíséri e megmozdulást, mert hiszen az ismert, rendkívül súlyos helyzetében se szeri, se száma azoknak a kívánságoknak, amelyek helyzetének jobbrafordulását eredményezhetik.

Kívánatos, hogy az iparostársadalom e megmozdulásán minél

számosabban jelenjenek meg, ezzel is bizonyítva azt, hogy a debreceni ipartestület nem újabb akciójával rokonszenvez és az érdekeiért való küzdelemben mint egy ember mellette áll.

A nagygyűlésre különben meghívást nyertek az iparügyi miniszterium, az Ipartestületek Országos Központja, a helyi hatóságok vezetői és intézmények, amelyek az ipartestülettel szoros kapcsolatban állanak. Az Ipartestületek Országos Központját *Papp József* kormányfőtanácsos, elnök és dr. *Dobsa László* igazgató képviselik, sőt ez utóbbi előadótisztet is tölt be.

Megint ártotték az „állásszerző asszonyt”

Budapest, november 24. Pályi Lajosné, MÁV segédtiszt felesége, akit néhány hónappal ezelőtt már súlyosan elítéltek állásszerzés ürügyével elkövetett csalások miatt, csütörtökön ismét vádlottként állt a törvényszék előtt.

Csalás vétkeivel és közokirathamisítás büntetével vádolta az ügyészség, mert egy ismerősének állást ígért, ezen a címen 300 pengőt vett fel tőle, de állást nem szerzett. A közokirathamisítás büntetést pedig egy teherautó vásárlásával kapcsolatban követte el.

A büntető törvényszék a lefolytatott bizonyítási eljárás alapján *újabb egyévi börtönrre ítélte Pályi Lajosnét.* Az ítélet nem jogerős.

A nyilaskeresztesek vasárnap gyűlést tartanak Debrecenben

Ifj. Balogh István, Kémeri Nagy Imre és Szalasy Ferenc a szónokok sorában.

Vasárnapra a Nemzeti Szocialista Párt beszámoló nagygyűlést hirdet, melynek színhelye az Arany Bika díszterme lesz, kezdete pedig délután 4 órakor. A gyűlésre vonatkozó új plakátokat már tegnap kiragasztották a városban, ami azt jelenti, hogy a rendőrség tudomásul vette a gyűlés megtartását.

A gyűlést rendezők beszámoló gyűlésnek minősítik, amelyen a Festetics-frakción kívül minden nyilas pártárgyat képviselve lenne. A platót szerint az országos vezetőség ifj. Balogh, Kémeri, Szalasy és Széchenyi.

A vasárnapi gyűlés szónokait a következők szerepelnek: Ifj.

Balogh István képviselő, Balogh Ernő munkás, Csapó Imre kömives, vitész dr. Csia Sándor Beszkárt titkár, Csuzi Gábor kigazda, vitész Deák Lajos főmérnök, Eggmann Ernő nyugdíjas, Kémeri Nagy Imre tanár, dr. Endrődy Albert orvos, Kádár Gyula ev. lelkész, Molnár Tibor fővárosi tisztviselő, Somogyi Árpád vasmunkás és Szalasy Ferenc nyugalmazott őrnagy.

Nem kis feltűnést keltett, hogy Debrecenben szerepeltek Kémeri Nagy Imrét és Szalasy Ferencet is. A rendőrség mindenesetre megtette a kellő óvintézkedéseket a rend fenntartása érdekében és mindent elkövet, hogy a legesélyesebb incidens is elfojtsa.

A mezőgazdasági munkások öregségi biztosítása

Elkészült a törvénytervezet.

Budapest, november 25. A földmivélségi miniszterium elkészült a mezőgazdasági munkások öregségi biztosítására vonatkozó számításával és megszerkesztette a törvénytervezetet, melyet már elterjesztett az érdekképviseletekhez véleményezés végett. — A földmivélségi miniszterium sürgeti

az érdekképviseletek hozzászólásait, mert még ebben az évben a képviselőház elé akarja terjeszteni a nagyfontosságú szociális javaslatot.

A tervezet szerint az öregségi biztosítás hatálya kiterjed nemcsak a mezőgazdasági időnyomunkásokra, napszámosokra, gazdasági éves és hónapos eselédre, hanem azokra a kisbirtokosokra is, akiknek földje a tíz arany korona kataszteri tiszta jövedelem alatt van. A biztosítás hatálya 18 éves kortól 65 éves korig terjed.

Szakértők számítása szerint 870.000 főnyi mezőgazdasági munkás lesz közvetlenül érintelve az intézményben, a hozzátartozókkal együtt azonban 2 millió főre emelkedik az érintettek száma. Az öregségi biztosításra kötelezett mezőgazdasági munkások heti 20 fillért fizetnek s minthogy a munkások évi 13.40 pengő járulékából megfelelő fedezet az előirányzott járulékok fizetéséhez nem gyűlne össze, a

Az Apollóban
Ma először:
A fekete apáca
(„TOKOZILE”)
az első hangos misziós filmdráma
Bevezető beszédet mond: KOVÁCS SANDOR püspöki tan.
Ezenkívül: „ÖRDÖGÁROK KINCSE” izgalmas cowboy film.
Előadások: 5, 7, 9 órakor! FOX VILÁGHIRADO!

Hungária
fi színzház.
SZAKADATLAN KACAGÁS a
120-as tempó
a legújabb zenés MAGYAR
játék.
Előadások: 5, 7, 9 órakor!
FOX VILÁGHIRADO!

7
olcsón
ízletes
tápláló
reggelit egész
-enót.
Franck
KÁVÉPOTLEKKAL
Kneipp
MALATAKÁVÉT

12 éves diáklány halálugrása az intő miatt 6 éves öccse szemeláttára

Borzalmas diákragédia Nyíregyházán.

Megdöbbentő diákragédia történt tegnap este Nyíregyházán. Baczik József nyíregyházi jómódú cukrásznak 12 éves kisleánya, Baczik Erzsébet szüleinek lakásáról, a Luther-palota II. emeletéről levetette magát és szörnyethalt.

A tragikus gyermeköngyilkosság híre pillanatok alatt elterjedt a városban. Baczik József két esztendővel ezelőtt került Nyíregyházára. Evek óta különváltan élt feleségétől s mikor most ez év nyarán megnősült, magához vette addig édesanyjánál élő kisleányát, akit rajongásig szeretett.

A gyerek összel az »Aponyi Albert községi polgári iskola« első osztályába iratkozott be s az első hónapokban nehezen ment a tanulás. A negyedévi intőkonferencián Baczik Erzsébetet három tantárgyból megintették.

A gyermek nem akarta édesapját megszorítani és eltitkolta az intést szülei előtt.

A tegnapi napon a kisleány egész délután levertnek látszott, ami feltűnt édesapjának is. Hogy kedvre derítse, elküldte a cukrászda egyik alkalmazottjával moziba. Az Apolló mozgóban a »Lila akác« című magyar filmet nézte meg a kisleány s a darab annyira meghatotta, hogy zokogva ment haza.

Baczik Erzsébet hét órákor ment haza a lakásuktól nem messze levő moziból. Nyomban elvette könyvét, hogy a másnapi leckét megtanulja. Ekkor a szobában nem volt más, mint hatéves Jóska nevű öccse és mostohaanyja.

Ahogy a gyermek lapozgatni kezdett a tankönyvben, kihullott abból az eltitkolt intőcédula.

Baczik Erzsébet mostohaanyja nyomban észrevette a tanári kar értesítését és szemrehányást tett a kisleánynak, amiért eltitkolta azt. Majd közölte vele, hogy lemege a cukrászdába és elmondja az esetet édesapjának.

Mikor Baczik Józsefné kiment, a görcsösen zokogó kisleány egyedül maradt kis öccsével. Sírva járkált a szobában és panaszosan ismételtette:

— Most mit csináljak? Mit csináljak?

— Aztán hirtelen testvérehez fordult s azt mondta:

— Jósikám! Tegy az ablakhoz egy széket... Szerelnék kicsit kinézni...

A hatéves gyerek engedelmesen odavitte a széket. Baczik Erzsébet pedig elkészült a halálra. Irkájá-

ból sietve kitépett egy lapot és reszkető kézzel, kusza vonásokkal feljegyezte utolsó sorait:

»Bocsássanak meg azért, amit tettem.«

Abban a pillanatban nyílt az előszoba ajtaja és látszott az üvegajtón át, hogy a cukrászdából Baczik József közeledik. A kisleány erre az ablakhoz rohant és felállt a székre. Testvére, a kis Jóska rémülten kiáltott rá és rimádkodva kérte:

— Erzsike gyere vissza... Kicsés az ablakon...

A következő perében a kis diáklány öccse szemeláttára hatalmas lendülettel kivetette magát a második emeleti lakás nyitott ablakán. Abban a pillanatban, amikor édesapja benyitott a szobába, az apja és a kisfiú is rémülten rohantak az ablakhoz. Baczik József kiénezt és szörnyű látvány tárult szeme elé. A pillanat alatt összefutott járókelők álltak körül gyermeke testének véres roncsait.

A szerencsétlen kisleány az ablak előtt elhúzódo magafeszült-ségű villanyvezetékre zuhant, a drótok súlyosan összecéjtették, azután összetört tagokkal terült el az úttesten.

A kihívott mentők mire autóba tettek, már csak gyengén sípoló lélegzése mutatta, hogy él.

Azonban, mielőtt még a kórházba értek volna vele, a mentőkocsiban meghalt.

Az édesapja sírva mondta el, hogy soha még meg sem korholta gyermekét. Nyíregyházán egyébként rövid időn belül ez már a második diákragédia.

Kétszáz menekült megfagyott a sanghaji nemzetközi negyedben

Váratlanul hidegre fordult az idő Sanghájban. Ez még fokozza a nemzetközi negyedben tartózkodó menekültek embertelen szenvedéseit. Sanghaji nemzetközi negyedben ugyanis már hetek óta az utcákon táboroznak a menekültek. A szerdáról esütőrtökre virradó éjszakán kétszáz ember fagyott meg, főleg asszonyok és gyermekek. A helyzetet nem tudnak segíteni, mivel a lakások már így is négy-ötszörösen túl vannak zsúfolva.

Meghamisították a mázsálócédulákat

Tárgyalás a teremőr közvetítésével. Meghamisították a mázsálócédulákat Hajdúszovón s a hamis cédula alapján nagyobb összegeket vettek fel a terménykereskedőtől, mint amennyi a valóban leszállított termények után járt volna. Ezt a csalást Nagy Mihály és Kiss Kálmán napszámosok követik el Grünberger Ignée kereskedő kárára. A csalás módja az volt, hogy Nagy Mihály például bevitt eladni 6 kiló búzát, mikor megkapta a mázsáló cédulát a raktárban, kijavította 60 kilóra és annak az árát vette fel az irodában. Néhányszor megcsinálták ezt, amíg végül rajtavesztettek. — A debreceni törvényszéken dr. Tokay Gyula tanácsa tárgyalta az ügyet és a beismertó vallomást tevő vádlottakra, tekintettel arra, hogy még nem voltak büntetve —, elítélte pénzbüntetésre. Nagy Mihály 50 pengőt, Kiss pedig 30 pengőt fizet. Nagy Mihály kibált-

Hó- és sarcipót Benyáts-tól

gatása és az ítélet megmagyarázása és a teremszolgá harsogta a vádlott kisse szokatlan körülmények között fülébe az elnök szavait. Az ítélet jogerős.

Szily államtitkár Debrecenbe jön

Modern tornacsarnok épül az egyetem területén.

Pár héttel ezelőtt már hírt adtunk arról, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetemen nagyszabású építkezések tervezésére és kivitelezésére felhívották a közönséget. Az egyetem területén építendő tornacsarnok felépítésének ügye is folyamatosan van tétve. A tornacsarnok a legmodernebbül lesz felszerelve, úgy hogy a tanuló ifjúság minden igényét kielégítse. Értesülésünk szerint erre 110.000 pengőt áldoznának.

Az egyetemen fognak tartózkodni az építkezések megkezdésének ügyében pénteken este háromnegyed 7 órákor a gyorsvonattal Debrecenbe érkező Szily Kálmán

kultuszügyi államtitkár. Szombaton egész nap tárgyalásokat fog folytatni az egyetemi tanácsal. Fél 1-től háromnegyed 2 óra között látogatást tesz Makláró Károly ref. püspöknél, dr. Kölessey Sándor polgármesternél, Fáy István főispánnál és Rásó István alispánnál.

Az egyetemi építkezések ügyében a tárgyalások még vasárnap is folytatódni fognak a rektori hivatalban.

Szily Kálmán itt tartózkodásának ideje alatt az egyetem vendége lesz.

December 17-én tárgyalja a tábla a Geréby telepi rablőgyilkosság ügyét

Debrecen Legutóbbi bünygyi szenzációjának, a Geréby telepi rablőgyilkosság ügye főtárgyalásra kerül a debreceni ítélőtáblán és december 17-én tartják meg a tárgyalást.

A debreceni törvényszék fogházából elővezetik özs. Balla Zsigmondot, a volt vitlai községi főjegyző özvegyét, 19 éves fiát, Balla

Zoltánt, aki a napokban került ismét a törvényszék fogházába ahonnan feltételeken szabadlátra helyezték az elsőfokú ítélet kihirdetése után. A gyilkos suhanok Ekes, Karaszék és a fiatalkorú vallomást fog tenni a tábla előtt.

Tekintettel a nagy peranyagra, a tárgyalás egész nap tartani fog.

Békülés közben fejbe és mellbeszúrta barátját

Súlyos sérüléssel szállottak tegnap a debreceni sebészeti klinikára Nagy Lajos 23 éves, nagylelkű lakost. Nagy Lajost Csámai János nevű barátja szúrta vasvillával mellé és fején. — Nagy Lajos előadása szerint:

A véres összetűzés érdekében, hogy a két legény voltaképpen békülni jött össze a békülés közben került ismét vasvillára a sör. Ugyanis egy évvel ezelőtt állítólag Csámai szúrta meg hasonló módon Nagy Lajost és azóta nagy harag volt a két legény között.

akik egykor jóbarátságban voltak, is merőseik békítgettek is őket s tegnap nagy rábeszélésre összejöttek, hogy kibéküljenek. Azonban már az első békülő szavaknál összeszólalkoztak ismét s Csámai Nagy Lajost „kölesbenkenyér visszajár” jelszóval alaposan helybenhagyta.

A debreceni sebészeti klinikán gondos kezelés alá helyezték Nagy Lajost s véres szúrkálás ügyének tisztázására megindult az eljárás.

A vizsgálóbíró előtt elájult a gyilkos veveséi vénkisasszony

Hírt adtunk arról, hogy elfogták Veesésen Szeifert Emmát, 50 éves házvetőnőt, akinek egy vita során rálőtt Kozma Oszkóné meztulajdonosnőre. A meztulajdonosnő a kórházban meghalt, segíteni

nem lehetett rajta. A budapesti vizsgálóbíró eszlütörtökön délelőtti kihallgatásra rendelte maga elé Szeifert Emmát, akivel közölte, hogy mivel meghalt Kozma Oszkárné, az eljárás szándékos emberölés miatt folyik tovább. A vizsgálóbíró szavaira a vénkisasszony ájultan esett össze. Esméletlenül állapotban vitték vissza a szuro nyos örök a fogházba.

SZENTANNA PUSZTAI TEAVAJ

naponta frissen ismét csak

Monoknál (Esterházy lerakat)

Platneca 30. Telefon 21-49. kapható.

Sajtók, szardíniák, csmpótok, főzelék- és huskonszervek a legnagyobb választékban!

MERANO szálloda
Budapest-Belváros
IV., Bécsi-utca 2.

Központifűtés -- Folyómelegvíz

Ujjonnan renovált, barátságos szobakkal, kiftűnő konyhával, igen mérsékelt árakkal várjuk i. t. Vendégeinket.

Hosszabb tartózkodásnál óriási árengedmények

Kérjen árajánlatot!

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Katona András MÁV vonatkísérő, fia Tibor. Kovács Gábor sütősegéd, fia Tibor. Fenyvesi Aladár mérnök, fia Károly. Varga Sándor cukorkakészítő, leány Katalin. Kovács Pál napszámos, fia Mihály. Tibor Mihály MÁV segédtiszt, fia László. Dézsi József gázszerelő, fia István.

Házasság: Heinz Giselbert gazdálkodó, Wien—Papler Magda, Tetélen.

Eljegyzés: Futás László földműves, Bajusz Zsuzsanna. Sáfrán István gazdálkodó—Varga Ilona. Nagy Ferenc gazdálkodó—Szabó Erzsébet. Szász István sütősegéd—Berger Borbála.

Halálozás: özv. Sándor Györgyné ref. 67 éves, Elep 20. Haty Kálmán ref. 74 éves, Péterfia ucca 14. Sziki Gyula ref. 2 éves, Vámospécs. Király Lili rk. 2 hónapos, Csillag ucca 98. sz. Nagy Lajos ref. 51 éves, Nyiregyháza. Sztó Katalin ref. 7 hónapos, Mikepércs. Molnár Sándor ref. 3 hónapos, Bajnok ucca 23. Madási Irén ref. 5 éves, Szikgát. özv. Bakonyi Sándorné rk. 59 éves, Péterfia ucca 74.

GYÁSZ ROVAT

Szigethy Károly gyásza. Mély gyász érte Szigethy Károlyt, a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Részvénytársaság műszaki igazgatóját és feleségét. Fiaeskájuk, Csaba Imre születése után pár napra visszaadta lelkét Teremtőjének. A szeretett kis gyermek hült hamvait szombaton délután 3 órakor a Köztemetőben helyezik örök nyugalomra. Az engesztelő szentmise hétfőn reggel 8 órakor lesz a Szent Anna uccai templomban.

kis- és nagyorszi cheffi Haty Kálmán ny. műszaki tanácsos életének 75-ik évében meghalt. Temetése pénteken délután félhárom órakor lesz a Köztemető disztravatózó terméből a református egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési váll., Gambrinuspassage.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen édesapánk elhunyt alkalmából nyújtott részvételt hálás köszönetet mondunk az Augustia szanatórium tisztái, orvosi- és állásügyi karának, valamint az egyetemi dalkörnek, szíves közreműködéséért.

Jakó Ida és Eszter.

A főváros karácsonyi segélyt ad a munkanélkülieknek is. Budapestról jelentik: A főváros szociálpolitikai ügyosztálya most készíti elő az inszessék karácsonyi támogatását. Ma elkészült az előterjesztés az inszessék munkanélküliek támogatásáról, akik minden év végén középszégyében részesülnek, hogy a mai nehéz viszonyok között is megszerezhesék a karácsonyi ünnepek örömeit. A tervek szerint karácsony előtt harmincezer szegénysorsban levő munkanélküli jut 8 pengő segélyhez, akiknek névsorát a kerületi előjáróságok nyomozása alapján már össze is állították. A karácsonyi segélyeket postautalványon juttatják el a címzeteknek olyképpen, hogy a segélyek már az ünnepek előtt a szegények birtokában legyenek.

KIE szabadegyetem ma esti előadását Benyovszky Pál, a „Debreceni Ujság” felelősszerkesztője tartja. „A mai ujságírás” címmel, kinek új gondolatokban gazdag ezen előadását nagy érdeklődéssel várja a szabadegyetem szépszámú közönsége. Előadás helye változatlanul KIE nagyterem (Piac ucca 36., régi postaépület) — Belézés díjtalan. (o)

Megszállott területi hírek

Romániában országszerte folynak a választási harcok, minden párt jelöltje állít és ezidőszere a magyarpárt is külön listával indul a választási küzdelemben.

Maniu Gyulát elnökévé választotta a romániai parasztpárt, ezzel a már-már népszerűségét végképpen elvesztő Maniu ismét a politika színterére lépett.

Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület a székelyföldi vármegyékben a tél folyamán gazdasági tanfolyamokat rendez a falusi magyar nép számára. Csak Csik vármegyében hatvan községben rendezik meg hosszabb-rövidebb időre ezeket a tanfolyamokat.

Az erdélyi zsidóság Marosvásárhelyen gyűlést tartott és ezen a gyűlésen elhatározták, hogy saját erőből akar a zsidóság harcra szállani emberi és polgári jogainak védelmére Románia területén.

A székelyudvarhelyi pénzügyigazgatóságra kiszállott az ügyészség és vizsgálatot rendelt el az egész ügymenet felülvizsgálatára, amire aligha volt a pénzügy történetében eddig példa.

A székelyudvarhelyi ferencendi zárda most ünnepli fennállásának kétszázéves évfordulóját.

A marosvásárhelyi magyarpárti tagozat most megtartott gyűlésén határozatilag kimondta, hogy az országos központhoz feliratot szerkesztenek, melyben kéri, hogy az erdélyi magyarpárt egyetemlegesen a demokratikus irányzatot képviselje a most meginduló parlamenti választásokkal kapcsolatban.

Bukarestben a kereskedelmi és iparkamara ülést tartott és ezen elhatározták, hogy a jövőben cégbejegyzést csak kizárólag fajrománoktól fogadjanak el.

A magyar mintára a román pénzügyminiszter is fizetésjavítást ígért meg a tisztviselőknek és közalkalmazottnak.

Az Erdélyi Református Egyházkerület néhánynapos őszi tanácskozásai Kolozsváron véget értek. Sok fontos egyházi életben értékes határozatot hoztak.

— „Miesoda Spárta? — Sokrates felesége.”

Ez a kérdés és ez a felelet egy moszkvai kémiai-technológiai intézetben, történelemórán hangzott el. Egy másik moszkvai főiskolában pedig Szokrateszról azt állapították meg a hallgatók, hogy a párisi kommun vezetője volt. A tanárok intelligenciájára és képzettségére jellemző, hogy egy vizsgaversenyen 350 tanár közül egy sem tudta leírni hibátlanul egy 153 szóból álló diktátum szövegét. A hibák száma 24 és 220 között ingadozott. A diktátumot a középiskolák alsó osztályaiban használatos tankönyvből vették ki. A tanulmányi eredményekre jellemző, hogy Moszkvában 64.000, Leningrádban pedig 62.000 tanuló ismételt osztályt az elmúlt tanévben. A szovjetországi sajtó állandóan panaszkodik az analfabéták számának növekedése miatt. Az Üzbekisztánban levő Kokand nevű város 3 millió lakosa közül hétszáz ezer analfabéta.

A házigazda nem köteles megtérni a nyilasplakátokat a házfalakra. A közelmúltban Gál József, Vilmos császár úti házfelügyelőnek afférja támadt egy tizenöt főből álló nyilascsoporthal, akik házában falat leragasztották gyűlésük plakátjaival. Gál letette a ház falára frissen ragasztott plakátot és ezért kibégás miatt eljárás indult ellene. A rendőrbírósg felmentette a házfelügyelőt az ítélet indoklásában kimondva, hogy a háztulajdonos csak választások előtti időben köteles a magánegyesületek, vagy pártok plakátjait házában falán eltérni.

Bartalis tanciskolájában vasárnap délután és este táncbemutató. Új táncanfolyami december hó 1-én kezdődik meg.

MacDonald holttestét elégetik. Londonból jelentik: Ramsey MacDonald holttestét hozó koporsót a Lóndonba induló expressz vonat külön kocsiján szállítják a fővárosba. A gyászistentiszteletet holnap délelőtt tartják a westminsteri főtemplomban, azután a holttestet elégetik a hamvakat pedig a skóciai Lessiemouthba szállítják, ahol MacDonald feleségének sírja mellé helyezik örök nyugalomra.

Kiderült egy amerikai postafőtisztviselőről, hogy 17 év előtt gyilkolt. Sanfranciskóból jelentik: Albert Nouchin, tekintélyes és vagyonos aillami tisztviselőt, a postai igazgatóság magasállású hivatalnokát, névtelen feljelentésre letartóztatták és Santa Fébe szállították fegyencmunkára. — Kiderült róla, hogy a négygyermekes családapája, aki a sanfranciseói társaságokban nagy szerepet játszott, 17 évvel ezelőtt gyilkosságot követett el, 20 évi kényszermunkára ítélték, de a santaféi fegyenctelepről megszökött. Szökése után belépett az amerikai haditengerészetbe, kitűnően viselte magát és négyévi szolgálat után feletteseinek ajánlatára állást kapott a kaliforniai postahivatalnál, ahol nagy karriert csinált. Mivel bűne nem évült el, visszavitték a fegyenctelepre.

50631/1937. VI. HIRDETMEYNY.

A rézgálic forgalmi áráról.

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr folyó évi november hó elsejétől 1938 évi október 31-ig terjedő időre a rézgálic gyári árát métermázsánként 56.80 aranypengőben állapította meg.

A rézgálic gyárak kötelesek a rézgálicot 50 mázsa, vagy ennél nagyobb tételekben történő vásárlás esetén a gyártelep, vagonba rakva, zsákba, vagy hordóba csomagolva, a közvelelő hozzájuk forduló vásárlók részére a fenti gyári áron kiszolgáltatni. A törvényesen megállapított négy-százalékos fázisadó és a szállítási költség a vevőket terheli. A rézgálic ára az átvételkor készpénzben fizetendő.

Azok a szőlősgazdák, akiknek rézgálic szükséglete 50 mázsnál kevesebb, a rézgálicot gyári áron a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének budapesti osztó szervénél is (V. ker. Báthori ucca 22. sz.) beszerezhetik.

A rézgálicgyárak bizományossal, valamint a rézgálic árusításával foglalkozó kereskedők számára a rézgálic eladási árát az 1 mázsnál nagyobb tételben történő eladás esetén mázsnként 58.80 pengőben, 1 mázsnál kisebb, tehát kg-os tételekben történő vásárlás esetén pedig, porlás címen kg-ként 1.5 fillért hozzászámítva mázsnként 60.30 pengőben állapította meg a földművelésügyi miniszter úr.

A fenti bizományosi, illetve kereskedői árakhoz a gyári árak után fizetendő négy-százalékos fázisadó és a fogvasztás helyéig tényleg felmerült szállítási költség is hozzászámítható.

A rézgálicnak a törvényes fázisadó s a tényleg felmerült szállítási költség hozzászámításával megállapított helyi árai a bizományos, illetve kereskedő üzletben látható helyen ki lesz függesztve.

A megállapított árak betartását a hatóság is ellenőrizni fogja.

Felhívom azonban az érdekelteket, hogy amennyiben az árak betartása körül bármilyen visszaélést észlelné, erről jelentését a városi elsőfokú közigazgatási hatósághoz további intézkedések céljából tegye meg.

A rézgálicnak debreceni forgalmi árait feltüntető táblák megérkezése után az érdekelteket külön hirdetmény kibocsátása útján fogom értesíteni.

Debrecen 1937 november 19. Polgármester

Összeül a Duna-bizottság. — A trianoni békeszerződés alapján létesít és jelenleg kilenc állam meghatalmazottából álló nemzetközi Duna-bizottság 44-ik teljes ülésszaka a hó 26-án nyílik meg Bécsben, a bizottságnak Hofburgban levő helyiségeiben. A három héti tartó ülésszakon, — melynek napirendjén számos hajózási és vízügy, műszaki kérdés szerepel — a magyar delegátus Dietrich Alfréd meghatalmazott miniszter elnököl.

Keresnek egy amerikai örökös. — A Magyar Kivándorlókat és Visszavándorlókat Védő Iroda közli: Ismeretlen helyen tartózkodó Márton Gy. Martin György részére egy annakelőző Amerikában kötött életbiztosítási kötvény esedékes összege volna kifizetendő. Fentnevezett ezidőszereint körülbelül 55 éves. Egy időben Long Island Cityben lakott, 455 Potter Avenue cím alatt és egy gumigyárban dolgozott: 1920-ban New Jersey állam New Brunswickban 261 Wilson Street alá költözött, azonban utóbbi cím alá 1920-ban küldött levelet kézbesítetlenül küldték vissza a biztosító társaságnak azzal a megjegyzéssel, hogy a címzett Magyarországra utazott. A Védő Iroda kéri mindazokat, akik hollétéről tudnak tájékoztatást nyújtani, szíveskedjenek adataikat az irodával, (Budapest, VIII. Fumei út 4.) mielőbb közölni.

Egész sereg díjat hoztak haza a magyarok a párisi világkiállításról.

A párisi világkiállítást csütörtökön este zárták le ünnepélyesen. A kiállítás nöke között az egyes államoknak jutott kitüntetések számát. Magyarország, amely a kiállításon 250 kiállítóval vett részt, 45 nagydíjat, 46 díszoklevelet, 61 aranyérmét, 57 ezüstérmét és 26 bronzérmét kapott. Nagydíjat kapott a magyar pavillon épülete s belső berendezése, a magyar ház, a bortermelés, a magyar mezőgazdaság, a magyar dohányjövődék, a háziipar, több kerámiai darab. A magyar iparművészeti termékekért nagydíjat kapott a magyar iparművészeti társulat, továbbá a herendi és szolnoki-féle porcellángyárak. A festők közül: Novák János, Diósy Antal, a szobrászok közül Borberek Kovács Zoltán és Medgyesi Ferenc. Ugyancsak nagydíjat kapott a magyar fürdőkultúra és idegenforgalom. A kiállítás 78 vendégglője közül a Korányi Zoltán vezetése alatt álló magyar vendégglő pontosság szempontjából a magyar és német vendégglől együtt az első helyen áll. A nagydíjak számát tekintve első helyen áll Franciaország, 2. Németország, 9. Magyarország és Dánia.

Veszprém képviselőtestülete 35 százalékos karácsonyi segélyt szavazott meg a közalkalmazottak részére. De az eddigi szokástól eltérően nem a szorosán vett törzsfizetésnek, hanem a törzsfizetésnek és a pótlékoknak 35 százalékat adja karácsonyi jutalomképpen. Ilyenfórmán az az érdekes megállapítás, hogy az egyik 9 gyermekes altiszt nagyobb karácsonyi segélyt kap mint maga a polgármester.

Meghívó

a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének Debrecenben, a Vármegyeháza disztermében

1937. évi december hó 5-én, vasárnap délelőtt 1 órakor,

határozatképtelenség esetén Debrecenben, az Ipartestület kistermében (Simonffy ucca 1. e. szám) 1937. évi december hó 14-én, kedden délután 3 órakor tartandó

RENDEKIVÜLI KÖZGYÜLEÉSÉRE

Tárgysorozat:

1. Alapszabálymódosítás.
2. A burkolási szabályrendelet módosítása.

Dr Hódy Béla s. k. elnök.



HETI MŰSOR:

November 26-án, pénteken prömler bérlet 8. számában: **Delila**.
 November 27-én, szombaton délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal: **Sárgapitykés közlegény**.
 November 28-án, vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: **A romantikus asszony**.
 November 28-án, vasárnap este mérsékelt helyárrakkal: **Sybill**.
 November 29-én, hétfőn opera előadás: **A cornevillei harangok**.
 November 30-án, kedden A) bérlet 10. sz.: **Delila**.
 December 1-én, szerdán, C) bérlet 9. sz.: **Delila**.

A színházi iroda jelenti:

**Moinár Ferenc:
DELILA**

Amihez nem kell kommentár:

Budapest: 100 előadás!
 Csokonai Színház: ma bemutató!
 Prömlerbérlet 8. szám.
 Somlay, Pogány, Szabó I. Ladányi,
 Herczegh, Alszeghy, Lányi, Kunn.
 Rendező: Sárkány Lajos.

**DELILA!
DELILA!
DELILA!**



Sporthíradó

A DEBRECZEN sporthírszolgálatá jelenti:

A Boeskaei esütőrtőkön sikerült edzést tartott az azon a Villanygyár csapatát jó játék után 8:0 arányban győzte le. Különösen a csatársor játszott nagy kedvvel. Ujdonság: Kertes is védett, de vasárnap még nem került rá a sör. Két hónapja nem védett, mérész dolog volna azonnal beállítani.

A vasárnapi csapat a Budai 11 ellen az, amely az első pontot megszerezte: vagyis: Varga, Bikfalvy, Janzso, Orosz Boross, Belcsis, Markos, Palotás, Finta Takács, Hajdú.

Vajjon veretlenül fejezi e be a szezon a Püspökladányi MAV? Eddig veretlen, csak három döntetlenje van a DVSC, DVSE és MTK-val szemben. Ennyi a veszített pontja a DVSC-nek is, csak a gólaránya kicsit rosszabb. — Utolsó mérkőzése vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Textil ellen lesz a Kadányi csapatnak és a DVSC most a Textilnek szúrkol, hátha utolsó mérkőzésén kikap az élvonal. Majd elvállalja vasárnap, a Textilre képesnek tartjuk erre a bravurra. Tavaly Püspökladányban tette ezt meg.

Cseh Matyi — aki tulajdonképpen László — beteg, állítólag tüdője is meg van támadva és hosszabb ideig nem játszhat, sőt magaslati helyre kell mennie. Kár a kitűnő játékosért.

Ötvenszázalékos kedvezményrel utazhatnak a labdarugócsapatok ezen a mérkőzésre, de csak száz kilométeren túl. A Boeskaei hasznát látja ennek és hasznát látja majd a nevezeti bajnokságban induló együttes is, de a keleti amatőrök legfeljebb karcag. Nyiregyháza Debrecen, Mátészalka viszonylatban mehetnek féláron. Ez nem valami nagy segítség és

a Keleti LASz tovább harcol, hogy általánosan adják meg az ötvenszázalékos menetkedvezményt.

Budapesten sztrájkolnak a futballjátékvezetők bérdifferencia miatt s emiatt a pesti amatőrmérkőzéseket a BLASz saját játékvezetői vezetik le. Hír szerint Usetty Béla, az MLSz elnöke elkedvetlenedett emiatt és lemondott.

Fischer Mór is lemondott. Usetty Béla lemondásával kapcsolatban híre járt annak, hogy Fischer Mór a Nemzetközi Futballszövetség elnökségének tagja is lemondott. Kijelentette lemondásával kapcsolatban, hogy elfáradt munkájában. Lemondott azért, mert az utóbbi időben nehézségek merültek fel az ügyvitel körül és nem bírta tovább viselni az MLSznél vállalt tisztségét. A két lemondás érzékenyen érinti az egyetemes magyar futballsportot.

Textil—Püspökladányi MAV mérkőzés lesz vasárnap délelőtt fél 10 órakor a vasúti pályán. (x)



TERMÉNYTÖZSDE.

Tartózkodó volt a készrúpiac.

A készrúpiacra csak a rozs drágult 10 fillérrel. A takarmányművek közül az elsőrendű zab 5, a másodikrendű 10 fillérrel lett olcsóbb mint tegnap. A többi árak változatlanok.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.10—20.65, 78 kg 20.40—20.95, 79 kg 20.65—21.10 80 kilós 20.80—21.25. — Felsőtisza 77 kg 20.10—20.60, 78 kg 20.40—20.90 79 kg 20.65—21.10, 80 kg 20.80—21.80 rozs pestvidéki 18.80—18.90, rozs más származású 18.95—19.10, takarmányárpa elsőrendű 16.50—17.00, középminőségű 15.50—16.00, sörárpa kiváló 21.00—23.00, prima 19.50—20.50, sör-

árpa 18.50—19.00, zab elsőrendű 16.55—16.85, középminőségű 16.40—16.50, tengeri tiszántúli ó 13.80—13.95, új ó 11.60—11.75, kórpa 12.40—12.50, 8-as liszt 14.50—15.00 P mázsánként.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁRRA

felhajtottak 2759 darab sertés. Előző napi maradvány 81 darab. A vásári állományból felhajtottak 833 darab angol hússertést. Árak: prima uradalmi zsirsertés, páronként 340 kilón felül 110—111 fillér, prima szedett 104 105, kivételes 106, silány 96—98, angol sonkasertés prima 106 fillér, II. rendű 100—105 fillér, exportzsír márkázott 164 fillér kilónként. Az iránvzat vonatolt.



Átvenni szándékozom Eisenberger Jenő, debreceni, Bádogos uca 2. sz. alatti fűszerüzletét. Felhívom nevezett cég hitelezőit, hogy követelésüket 1937 évi november hó 29-ig bezárólag megbizottamnál Gelbermann Jenő, debreceni, József kir. herceg uca 50. sz. alatti lakosnál jelentésként be. Fenti időpont után érkező bejelentéseket tudomásul nem veszem.

Simon István fűszerüzletét átveszem. Felhívom az érdekelteket, hogy három napon belül követelésüket hozzam bejelenteni szíveskedjenek.

Hj. Czinege Tamás
Bethlen uca 76.

**Zománcozott tűzhelyek
háztartási cikkek legolcsóbban
Bészler Lajosnál**

Piac-utca 17.

SZABADI ÁDÁM

REGÉNY

IRTA:
SZALACSY RÁCZ IMRE

Lent az udvaron deszka barakban állott a konyha. Előtte hosszú, kigyózó sorban állottak az önkéntesek kettesével. Szabadi Ádám a sor végére került. Lassan sor került azonban reá is. Kezébe nyomtak egy hatodrészes »komiszit«. Piszkos köténytű katonaszakács a csajkájába lötyintett egy kanál gulyást. A csajka fedőbe egy másik vén baka telete lisztből készült mákos laskát lökött.

— Mehet, gyerünk tovább! — vezényelt ott is Balogh törzsúr és mikor felismerte Ádámban az új önkéntest, utána kiáltott:

— A kenyér egy napra szól, önkéntes. Huszonnégy órára!...

Szabadi Ádám intett, hogy: érti. Mire felcitték az erősen fagyús gulyást, a kimeredt tésztát, már a prepa el is mosta a csajkáját.

— Jó vót, csak egy kicsit kevés vót! — örülte meg bluzá ujjával a száját a prepa. Ebben a mozdulatában benne volt a többi ezer, meg ezer baka is.

— Ha meg nem sértelek, neked adom a tésztát! — kínálta Szabadi a csajka fedőn dermedő tésztát.

— Dehogy sértődöm meg, hiszen cimborák vagyunk. Sőt, Isten tartsa meg a szokásod, — nevetett a prepa és tele szájjal nem ette, hanem jóízűen falta a tésztát. Mikor az utolsó falatot is bekapta, tele szájjal mondta:

— No, testvér, ezért kimosom a csajkád! — Azt nem engedem meg, — szégyenkezett Szabadi Ádám, — hiszen nem azért adtam...

— Tudom, de nem az a fontos. Látom, hogy afféle kényes gyerek vagy. Mosogattál te már valaha életedben?...

— Sajnos, még soha!

— No látod. Én meg úgy is megszoktam az effélet a »Kollégiumban!« Nyole esztendőig húztam ott a bürt, komám, egye meg a fene. De azért szívesen visszamennék am most is. Mond, laktál te már valaha táptintézetben?...

— Sajnos, most is azt kell mondanom, hogy: nem!

— No, látod, én meg ott éltem le eddig életem javát. Finom dolog az eszem, de azért azt is megújja az ember. Megettem a nyole esztendő alatt annyi paszujt, hogy nem vetnek el egy esztendő alatt annyit egész Magyarországban. Hát még káposztát?... De nem panaszkodom. Ingyenbe ment a kosztos, fundációs diák voltam egész idő alatt.

Míg a prepa beszélt, a másik két önkéntes ágyon hevert. Behunytt szemmel »markirozták«, hogy alszanak. Nem érdekelte őket a két magyar beszéde.

Délután már Szabadi Ádám is kivonult az iskolával.

A eszips tavaszi szél éppen szemben vágott, amint meneteltek a Rulikovszky temető felé. A fiúk harsányan énekeltek, csak úgy zonggett felettük a mennybolt a harsogó nótaszótól:

— Ferenc Jóska kiállott a kamuba,
Arra ment egy négyes honvéd regrutát!
Ferenc Jóska nagyot köp a markába!
Markába, de markába!
Sírva gondol a regruta korára!...

Szegény Ferenc Jóska bizony akkor már két esztendője elmúlt, hogy a bécsi kapucinusok kriptájában pihent, de a nótája még akkor is fölötte kedvelt nóta volt. Jó kedvvel énekeltek az önkéntesek, mert igen jól lehetett mellette lépést tartani:

— Ferenc Jóska nem mehet el a bálba,
Mert nincs készen az ünneplő eszméja!
Kilenc korács nem tudta megvasalni,
Vasalni, de vasalni!
Mert nem tudtak a németek patkót csinálni!

Balogh törzsőrmester a menetelő csapat mellett haladt és minden lépésnél járt a

szája:

— Vigán, vigabban az istensigit neki!...
— Önkéntes a negyedik tagpárban, ne löbözze a fejét, mint egy ló a zabos tarisznyával!...

— Ütem, ütem, ütem!...
— Egy, kettő, bal, jobb, bal, jobb!...

Egy pereig beállott a szája. Mindig pörölt, zsémbelt, veszekedett és figyelte, hogy ki csinál rosszul valamit, vagy ki az, aki nem énekel. Kereste a eszót a kákán. Ez volt a dolga, ő pedig jól akarta elvégezni a kötelességét.

Lépten, nyomon hangzott a szava hol a csapat elején, hol a végén.

Alacsony, zömök ember volt és olyan kifent veres bajusz díszlett nagy orra alatt, hogy ha fel nem kunkorgatja, hát akár két füle mögött össze is köthette volna.

Mostanában szökött haza orosz fogságból, de a bolsevizmus egy szemernyi nyomot nem hagyott benne. Katona volt szívvel, lélekkel. Kemény, mint a szikla és hozzá olyan darabos is. Csak azt tudta becsülni, aki jól kivágta a díszmenetet és mesterien megcsinálta a fegyverfogás minden, csinját, binját. Istentelen szája volt, ezzel tartotta a fegyelmet fent. Fegyelmezett altiszt volt, akinek egy hite, egy Istene és meggyőződése volt: a szolgálati szabályzat. Az önkéntest nem utálta jobban, mint más altiszt, bár ő is tudta, hogy a reá bizott fiúkból néhány hónap múlva tiszt lesz, míg ő marad az, aki eddig volt. Mikor már tiszt lett valaki, akkor újra más mértékkel mért Balogh törzsőrmester. Rabszolga tisztelettel, kutyahűséggel rajongott minden tisztért kivétel nélkül. Ebben nem ismerte se a tréfát, se a különbségeit. Minta altiszt volt.

Mindig reá bízták a délutáni kivonulásokat a húsz altiszttel, akik a gyakorlati képzésben vettek részt. Egy, egy ilyen kiképző délután többet jelentett Balogh törzsőrmester vezetése alatt, mint más beosztásban egy hónap. Határtalan lelkiismerettel, ügybuzgósággal, felekezhetetlen lelkesedéssel végezte el a rábízott munkát. Volt is melege a »társaságnak«.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtehető, Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Dr. NOSEDA
Lanolin szappan
1 drb. 20 fillér
a FISCHER Boltban
Teleki u. 73.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénz-
láránál az alábbi kész
nyomatványok, dara-
bonként 10 fillért:
Pince kiadó.
—hold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó.
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4
6 szobások lakások.

**Alkalmazást
nyer férfi**

Gyors- és gépirót
ügyvédi irodában al-
kalmazok, Ungár, Si-
monffy uca 12. 438

Kifutófiút
december elsejére fel-
veszek, Zsempey, Bur-
gundia uca 12. 436

Kifutó fiút
öccikével azonnal fel-
veszek, Kövesi hírlap-
iroda, Teleki uca. 441

**Alkalmazást
nyer nő**

Mindenes
szakácsnő, ki ön-
állóan főz és kifogás-
talanul vasal, felvétetik.
Jelentkezni: Miklós u.
6. szám. 440

Mindenesleány,
megbízható, jóbizonyít-
vánnyal, ki a főzéshez
is ért, kéttagú úri csalá-
dhoz azonnal felvéte-
lik, Rákosi Jenő uca 6.
I. emelet, 2 ajtó. 389

Keresztény
gépirót keresek. Cim-
kiadóban. 177

Ajánlat

Varrógép,
kerékpár, vétel, eladás,
csere, kölcsönzés, javi-
tások. Varrógéprezsek.
Használt varrógépek is
kaphatók. Eisenberger,
Csapó uca 101.
1553 12. 5.

Tükrök
előszoba, fürdőszoba,
vartó szalonokba, hi-
bás tükrök újja öntése,
üvegesiszolás, üvegezés
Sipkovits, Nagyvárud u.
15. sz. (Telefon: 22-96)
866 vv

LELA
zománctűzhelyek a leg-
tökéletesebben sütnék,
fűznek, szénfűtésre is
alkalmas, felelősséggel
készíti: Levensik La-
jos tűzhelyüzeme, Ar-
pád tér 17. 87+

Veszek
bútort, zálogjegyet, var-
rógépet, ingóságokat.
Hívásra jövök. Barnáné
Csapó uca 16. 156+

Háló,
ebédlők, kombinált
szobák, íróasztalok,
székek, asztalok, sez-
lonok, börgarnitu-
rák, konyhabutorok,
egyes butordarabok
olesón. Széchenyi 6.
61+

Folyóiratok,
hetilapok, divatlapok, s
napilapok ilesón kap-
hatók subabonenseknek
„Otthon” Kör, József
kir. herceg uca 1., sz.
félemelet. Érdeklődni
lehet: délután 4—5 óra
között. 322

**1 pár
strapa
férfi zokni
P -38
Beuyáts-Áruház**

Varrógép
kerékpárt veszek, el-
adok, kölcsönzők, al-
katrészek kaphatók, ja-
vitások jótállással. —
Eisenberger, Csapó u
101. szám. 120. 12. 5.

Agyszodronyok,
vaságnyak, mosdók, ru-
hafogasok, gyermek-
ágyak, kályhahűtők, s
lábtörők, Ottónál, Rá-
kóci u. 13. 1588 12. 6.

Fáy-arekrémes
tégelyeket visszavesz
Grósz Nagy Ferenc,
„Aranyegyszarvú” gyógy-
szertára, (Szinbáz mel-
lett). 199 11. 30.

Areráncképződés
megakadályozására viz-
lágyító, tűzszórt szap-
pan, kitűnően fel-
szívódó, ártalmatlan la-
nolinkrém, Földesenél,
(Vigmozi bejárattal).

Kereslet

Vadász urak
figyelmébe. Minden ne-
mü és mennyiségű fris-
sen lőtt vadat a legma-
gasabb napi áron vásá-
rol Varga Gáborné vad-
kereskedő. Délelőtt Si-
monffy uca 1. sz. sátor
délután Árpád tér 4. sz.
365 11. 28.

Kisebb
bérházat keresek meg-
vételtre. Ajánlatokat
„Bérház” jellegre a ki-
adóba kérek. 157 vv

**Elelmiszer
ital**

Dióbél 2.40
mogyoróbél 3 pengő, s
szép mazsola 1.60 P. —
Déli gyümölcsesarnok-
Piac uca 7. 1883 4. 12

Újéltai fajborok
Tóby pincészet ajánlja
ő és újborait, természe-
tesen, úgy ahogy Isten
megadta, hordóból ki-
mérve. Kadar 44 fillér-
től, Árpád tér 5.
386 12. 24

Vérszegényeknek
gyomorbetegnek leg-
jobb gyógyszer Fokaji
asszú asztali bor 70 fill-
lér, Vár uca 2.
1572 12. 5.

Padlások lomtalanítása
közben talált felesleges
holmiját hirdesse meg az
Apróhirdetések
között. Minden holmijára
vevőt talál.

PIACI ÁRAK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK:

Pulyka k. kg 0.90—1.00	Kaesa k. kg 1.00—1.20
Liba s. drb 4.50—6.00	Tyúk párja 3.80—5.60
Liba k. kg 1.10—1.25	Jérce párja 3.00—3.60
Kacs as. drb 1.60—2.00	Csirke párja 0.90—2.80
Kaplan és csirke kilója 0.90—1.00	Tojás drb 0.10—0.12
	Tojás kilója 1.80—2.00

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:

Konyhakertészlet	Birsalma kg 0.80—1.00
Alma kilója 0.60—0.96	Szőlő kilója 0.56—0.65
Apró alma 0.32—0.46	Dió kilója 0.60—0.70
Körte kilója 0.65—0.80	Citrom drb 0.07—0.12

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:

Vereshagyma kilója 0.14—0.16	Petrezselyem sárgarépa esomója 0.08—0.10
Fokhagyma 0.40—0.60	Bab, száraz kg 0.24—28
Burgonya	Retek drb 0.02—0.03
rózsa kilója 0.07—0.08	Czékla kilója .05—0.08
vegyes kilója 0.04—0.06	Zeller drb 0.02—0.03
Fejeskáposzta darabja 0.14—0.22	Spenót és sóska esom. 0.03—0.05
Kelkáposzta 0.05—0.12	Saláta feje 0.04—0.06
Savanyúkáposzta kilója 0.26—0.30	Zöldhagyma 0.05—0.06
Karfiol drb 0.15—0.40	Gomba esom 0.08—0.12
Kalarabé drb 0.02—0.05	Tök darabja 0.30—0.50

KENYÉR ÁRAK:

Fehér kenyér kg 0.44	Rozs kenyér kg 0.28
Félbarna kilója 0.40	Péksütemény drb 0.05
Barna kenyér kg 0.36	

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-ás kg 0.38	Búzadara kilója 0.46
Búzaliszt 0-ás kg 0.37	Rozsliszt kilója 0.30
Búzaliszt 2-ös kg 0.35	Korpa kilója 0.12 fillér.
Búzaliszt 4-es kg 0.33	

**Autó, motor
kerékpár**

Chevrolet
teherautó széjjel szedve
darabonként eladó. Bó-
nis, Hatvan u. 31.
1927 12 14

Lakást keres

Négyoszobás
lakást, komfortost, ke-
resek, május elsejére.
Ajánlatot „Négyoszobás”
jellegre a kiadóba ké-
rek. 158 vv

**Butorozott
szoba**

Különbejárattú
butorozott szoba, két
személynek, fürdőszoba
használatával azonnal ki-
adó. József kir. herceg
uca 14. 426

Kereső
lakótársnőt keres ma-
gános nő, Csillag uca
77. szám. 432

Elveszett

Fekete,
kölyök pulikutyá, Sám-
soni út 3. szám alól e-
veszett, aki hazahozza
illő jutalomban része-
sül. Kozma. 433

Ingósgépvétel

Egy óeska
szalagfűrészt keresek.
Dombrád, Mester Fe-
renc. 431

**Ingóság
eladás**

Hitelbanki bontásból
Piac uca 45. sz. vas-
gerendák, műkö és ter-
mészkő lépcsők, rózsá-
szinű terméskövek, vas-
ajtók, ablakok, vízvezé-
léki csövek, nagy és kis
kapuk, portálok, detek-
tív rácsok, bontásból
nagyvonalon 359 12. 21

Deszka,
gerenda, félláron, ese-
rúp, téglá, legolesóbban
Andrássy út nyolc. 437

Makulatúra,

nagyobb mennyiségben
eladó. „Otthon” Kör,
József kir. herceg uca
1., félemelet, délután 4
—5 óra között. 392

Prima
borsodi szén 2 60 P. —
Grünfeldnél, Hatvan u.
21. szám. Telefon:
29-82. 1448 12. 3

Vegyes

Lebontásra
eladó nádfeleles épület.
Bővebbet dr Miklósnál,
Piac uca 28. B. 435

**Gazdasági
termények**

Gyökeres
szőlővessző érkezett. —
Erzsébet királyné, Alfuz
Ali, szőlőkertek kirá-
néja 10 fillér, csaba-
gyöngye, saszia, Mat-
tiasz 6 fillér, Hatvan u.
32. szám. 405

Eladó házhely

Közműves
villatelsék, 25 éves adó-
kedvezményel, Simonyi
út mentén villamos meg-
állóhoz közel, rendkívül
előnyös ár- és fizetési
feltételek mellett, eset-
leg kölcsön átvállalásá-
val eladók. Felvilágosi-
tást ad: délután 5—7
óraig dr Csányi Farkas
Attila ügyvéd Werbőczy
uca 12 1575 vv

Házhelyek
olesóárban eladók Tég-
laskertben, Kanális u.
33. sz. Ugyanott eladó
lakház, istállóból álló
házastelek is. Bővebb
felvilágosítást ad dr
Miklós ügyvéd, Piac u.
28. B. 435

Földbérlet

Kiadó
5 és fél hold föld, a vá-
ros alatt, azonnalra is.
Ugyanott eladó csutka,
takarmányrépa. Érte-
kezni lehet Vámos-
péresi út 13. kocsma.
384

Eladó állatok

190 kilós
fiatal zsírterítés fele el-
adó. Csap uca 33. 434

130 kilós
fiatal zsírimalac eladó.
Köntöskert, Töhötöm
uca 24. szám. (A)

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.